

# 严格落实“三大举措”

## 抓实重大灾害治理

柳湾煤矿

### 地面消防安全检查“实打实”

汾西矿业讯 近日,柳湾煤矿组织开展了地面消防安全检查,全面加强矿区消防安全工作。

此次检查分两组进行,检查人员对工业区及沿街商铺等地进行了全覆盖检查。重点围绕疏散通道是否保持通畅、煤气罐存放间距是否达标、消防器材设施是否符合标准要求、是否按规定使用大功率

设备、是否存在电线私拉乱接、用电线路老化及高层防火等情况进行了认真细致地检查。

针对检查过程中发现的问题,严格“五定”,要求相关责任人立即整改到位,确保做到举一反三、闭环销号。同时,检查人员所到之处,对现场人员进行了消防安全知识宣传。(闻国庆)

宜兴煤业

### 开展顶板事故应急演练

汾西矿业讯 近日,宜兴煤业开展顶板事故应急演练。

演练模拟井下1208运巷掘进工作面综掘机在截割过程中,前方揭露顶板破碎、片帮,随后工作面迎头发生漏顶事故。现场跟班负责人立即组织当班人员撤离至联巷

口,开拓队跟班副队长立即向公司调度信息中心汇报。值班领导接到险情后立即启动应急救援预案,下达各项应急救援指令。参加演练的人员分工明确、各司其职,迅速集结到位,赶赴事故现场展开救援。经过一个多小时的紧张抢险,冒顶现场处理完毕,解除应急状态。(任治明)

汾西矿业讯 近期,高阳煤矿选煤厂举办有限空间作业专题培训,切实加强有限空间作业安全知识宣传,增强职工安全意识,有效防范有限空间作业安全事故发生。

此次培训通过PPT课件,分别从有限空间概述、事故案例、风险隐患排查、操作规程、有毒有害气体检测、应急处置等方面进行深入讲解。培训重点让参训人员牢记必须坚持“先通风、再检测、后作业”原则,明晰各自职责,从工作岗位、工艺、流程各个环节,积极查找身边的安全风险隐患,真正从“要我安全”变为“我要安全”。(乔治)

高阳煤矿

### 举办有限空间作业专题培训

汾西矿业讯 近日,生活服务公司两渡职工公寓组织开展了消防应急疏散演练及现场培训。

火灾报警器响起,值班服务员发现火点后,迅速拨打119火警电话,随即向中心应急预案总指挥报告。总指挥接到报告后立即启动消防应急预案指令,同时向上级汇报情况。随着火警警报与消防广播疏

散指令连续播报,公寓四层电源被切断,住宿职工、服务人员在疏导人员指挥下,用湿毛巾捂住口鼻、弯腰前行,沿着就近楼梯口有序、快速撤离到安全场地。整个疏散过程中,全体人员行动迅速、防护规范,撤离井然有序。随后,由消防宣传员现场实操讲解灭火器的使用方法。(任晓华 辛敬洁)

生活服务公司

### 消防演练 防患未“燃”

## 夏日送清凉 温暖沁人心

●炎炎夏日送清凉,丝丝关怀沁人心。近日,汾西矿业工会组织人员来到供用电分公司,为高温天气下坚守岗位的职工送去防暑降温用品,提醒大家在保证安全生产的同时,还要注意身体健康,防止高温中暑。(申娟 王楠楠 杨欣)

●近日,汾西矿业工会来到双柳煤矿开展夏季“送清凉”慰问活动,将精心准备的内含西瓜、毛巾、水杯、冰糖、绿豆、茶叶等的清凉大礼包送到职工手中,并发放防暑降温小常识传单。(薛泽斌 岳海军)

●近日,汾西矿业工会来到运营分公司基层站段、车间,为广大干部职工送去西瓜、绿豆、毛巾、矿泉水等防暑用品,并提醒大家注意防暑降温,确保平安度夏。(耿婕 李雪)

●中盛煤业组织工会女工走进上岗值班室和井口水处理站,将精心熬制的解暑绿豆汤送到职工手中,让职工在炎炎夏日感受到一份“清凉解暑”的关怀。(毋振凡)

●瑞泰公司工会组织人员将精心准备的茶叶、菊花、冰糖等防暑降温物资送到职工手中,保障服务中心及时检修、保养办公区空调,职工食堂提供了绿豆汤、西瓜、矿泉水等消暑食品,多举措保障职工安全度暑。(牛志红)

●进入七月份以来,天气持续高温,随着洗煤厂洗选配煤工作任务增加,该厂职工不惧高温、勇斗酷暑,奋战在生产一线。为鼓舞斗志、凝聚人心,该厂为职工送去了清凉消暑的绿豆汤、新鲜甘甜的大西瓜,赢得了大家的一片赞誉。(杨彩萍 李博)



## 打好“三大战役” 推动安全发展

孝义公司党委书记 总经理 梁文明

今年以来,孝义公司围绕打好打赢“三大战役”,把“重大灾害治理、动态达标、行为治理”摆在首要位置,落实在具体行动上。

在重大灾害治理方面:紧盯防治水、有害气体、顶板、辅助运输等进行重点整治。对井田及周边79座老窑、119个井筒进行滚动式排查。对井下8道密闭防水闭墙重新设计并施工。各矿井有序开展“有掘必探”工作,完成钻探进尺4.4万米,有计划疏放老空积水56万m<sup>3</sup>。正帮煤业针对11108运巷CO偏高的问题,从3月11日开始采用“先注浆封闭,后超前帷幕注浆”的办法施工100个钻孔,现注水泥浆980吨、水玻璃200多吨,巷道封堵及气体治理效果明显;积极开

### 坚决打赢“三大战役”

#### 一把手访谈

正持续开展。

在动态达标方面:孝义公司组织召开了动态达标现场会,编制下发了《掘进顺槽动态达标实施细则》,成立了综采工作面、掘进工作面、主辅运输大巷、回风大巷四个动态达标督导组,对各矿井、各条大巷及工作面工作任务进行细化分解,按照逐面、逐线、逐月、逐旬、逐天的要求,列出具体的事项、工作量、责任人、完成时间及达标目标,采取日常抽检与月度检查的形式对矿井动态达标情况进行督导。目前,孝义公司共验收达

展北翼轨道巷封堵和有害气体治理工作,现已注水泥浆950多吨、粉煤灰445吨、水玻璃100多吨,封堵工作

标上报18个工作面,经汾西矿业验收工作面巷道12个,验收通过11个,通过率将近92%,等待验收的有6个工作面。公司将继续加大督导工作,确保通过验收的工作面持续保持动态达标要求。

在行为治理方面:按照汾西矿业要求,及时成立了安全大反思活动领导小组,全员进行安全大反思,要求人人过关。逐月进行行为治理整治,同时开展专项督导,重点对井下队组“十项制度”的执行情况进行逐项检查,五月份又对行为治理工作进行回头看。组织召开了行为治理交流推进会,选取行为治理工作开展好的单位进行经验介绍,统一标准,以点带面,全面提升矿井行为治理工作。

“三大战役”实施以来,各矿井安全管理水平得到质的提高,干部职工的综合素质显著提升,但与上级要求还有一定差距。接下来,孝义公司将通过安全警示教育、正反两面的典型曝光、安全知识竞赛等形式,形成打好“三大战役”的浓厚氛围,为汾西矿业安全稳步发展奠定良好的基础。